



21天读书打卡活动阅读心得选登—— 读《水浒传》有感

□ 合肥市第四十六中学七(2)班 张若涵

在老师的推荐下,我认真地读了《水浒传》。读完后,被梁山好汉的凛然正气和手足情义所感动。

《水浒传》是我国四大名著之一,作者施耐庵通过描写一群不堪暴政欺压的好汉,聚义梁山泊,被朝廷招安,最后遭奸人谋害的故事,表达了作者对当时朝廷黑暗和统治者昏庸的强烈不满。

智取生辰纲、武二郎景阳冈打虎、花和尚倒拔垂杨柳……梁山一百零八位好汉的故事脍炙人口,也给我留下了深刻的印象。

及时雨宋江,是我最欣赏的人物。他好结天下英豪,乐于助人,济人贫苦,在江湖上很有名气,就连脾气暴躁、难以服人的李逵都心甘情愿地叫他哥哥。“及时雨”这个绰号可不是白得的,晁盖等人智取生辰纲,被官府缉拿,幸得宋江告知才免于此难;武松在柴进庄上因脾气暴躁受人冷淡,宋江却对武松体贴入微,使武松感激万分;李逵曾因激动,多次与宋江吵闹,宋江毫不生气,以宽广的胸怀感化了“黑旋风”……“义”在宋江身上充分体现出来。宋江不但讲义气,也还有谋略,攻下祝家庄、大败辽军等都是靠他的谋略才取得的。

相比宋江的义使人感动,武松的“义”可谓是惊

天地、泣鬼神。为报施恩之恩,武松大闹快活林,醉打蒋门神,飞云浦怒杀官差,手执一把朴刀,血溅鸳鸯楼,为施恩夺回了权力。

对比宋江、武松的义来说,李逵的孝也令人感慨万千。李逵上了梁山之后,不愿丢下家中老母一人享福,冒着被官府缉拿的危险,一路遵循宋江的话,不喝酒、不吃肉,终于接到老母,不想母亲竟被老虎吃掉,李逵一怒之下,连杀四虎。

花和尚鲁智深,力大无穷,武艺高强,做事不考虑后果,动不动就发火。但是他有一种英雄气概,行侠仗义,刚正、憨厚。

还有足智多谋的吴用、仗义疏财的小旋风柴进、鼓上蚤时迁、一丈青扈三娘……有太多的英雄值得我们敬佩。

读了这本书,让我为梁山好汉的“忠、义、孝”而赞叹不已,同时也看到了封建社会腐败的一面。我为自己生活和成长在一个伟大的祖国而自豪,现在国家清明,大力惩治腐败,让我们的生活越来越好。我们要更加珍惜现在的生活,好好学习本领,长大后报效祖国,让我们的国家更加繁荣昌盛。

神奇的梦

□ 合肥市华山路小学三(6)班 夏璐
指导老师 刘静娴

“小凡,该起床了!”可是,我在床上睡得好好的,一点都不想起床。“小凡,该起床了!”妈妈的声音又大了许多。唉,真不想起床,真想变成一条《庄子》书里那条自由的大鱼啊!噢,对了,那鱼的名字叫鲲。这么想着,就觉得身上怪怪的,低头一看,呀!我真的变成了一条大鱼!于是,我赶紧跳进巢湖,迅速游向大海。我变成了世界上最大的一条鱼。鲸鱼、鲨鱼,在我眼里都变得像米粒那么小。就在须臾之间,我就游遍了地球上所有的大海,看到了所有的鱼儿。正当我游得有点儿无聊的时候,突然觉得背上痒痒的,扭头一看,呀!我身上居然长出了一对天使般巨大的翅膀。我高兴极了!我一跃而起,直冲云霄。天哪!我居然一直飞到了九万里的高空!

我飞到了云海之外,先来到了崇山峻岭的青藏高原。我飞到了喜马拉雅山的山顶,上面覆盖了终年不化的白雪。飞越了青藏高原的腹地,据说这里是传说中三江源头,也就是长江、黄河、澜沧江从这里发源。我忍不住喝了几口水,那甘冽的泉水让我每个毛孔都舒畅了许多。接着,我又飞到了神秘的昆仑山。据说这里是上古神仙和上古神兽的居住地。我低头一看,发现了好多熠熠发光的宝石,十分好看。我赶紧抓了几把。我接着飞越了山清水秀的道教圣地——齐云山,来到了冰雪的世界——北极。我看到了几只胖胖的北极熊正在懒洋洋地趴在洁白的雪地上打呼噜。那样子可爱极了!正当我沉浸在北极熊的可爱时,突然,我听到了熟悉的声音:“小凡,再不起床就要迟到了!”是妈妈!难道妈妈也来了?“7点50分了!你真的要迟到了!”妈妈的声音又响了起来。我突然觉得自己的身体越变越小,就连背上翅膀也消失了。我好像躺在一个什么东西的上面,那个东西好像软软的,难道是?床!难道这真的是一个梦?我蹭得一下从那个像是床的东西上坐了起来。妈妈就坐在我旁边。“你怎么啦,那么快就从床上坐起来了?床的引力怎么一下就失效了?”妈妈疑惑地问我。

唉!口袋里的宝石都不见了,看来这真的是一个梦。

给好朋友的一封信

□ 合肥市南门小学四年级(7)班 张曦

亲爱的吴怡:

你好!我是你的好友张曦。虽然我们相隔一方,但王勃说“海内存知己,天涯若比邻”,只要我思念的心还在,那就一定能相见。现在让我和你说说合肥的由来吧。从前有两个兄弟,哥哥叫东肥,弟弟叫西肥,最后他合二为一组成了合肥。合肥有很多让人流连忘返的地方,可最让人心心念念的还是大蜀山。

大蜀山位于合肥西部。首先走入大门,第一眼看到的自然是石阶,突然一股新鲜空气让人心旷神怡,难怪有那么多人喜欢呢!攀着这层台阶,望着那层台阶,可这石阶宛如一条巨龙,好像怎么爬也爬不完,怎么爬也看不到终点,越爬越累,越爬越腰酸背痛。当你想放弃时,前面偏偏有一个亭子,让你继续往前冲。当你坐下时远处的风景却又在召唤你眼珠。瞧,有一群小虾米在水中游戏。突然,一阵风吹过一朵朵白睡莲,像一个个美丽的少女在舞台上翩翩起舞。经过了不懈的努力,我们终于来到了平地,听说大蜀山旁边有一座新建的吊桥,我穿过了小卖部来到了吊桥前,一走上去,心里就发颤,毫毛都竖起来了。当吊桥摇晃时更加刺激,好像一个人抓不稳就会掉下去似的,令人望而生畏、心惊肉跳。

听了我的介绍,你是不是也想来大蜀山一睹它的风采呢?我在合肥等你哟!

祝:身体健康,学习进步!

张曦

2020年5月29日



读《中国古诗词》有感

□ 合肥市临泉路第二小学 四(4)班 伍悦然

古诗词是中国的华丽瑰宝,在这短短的二十一天里,让我感受到了中国古诗词的独特魅力。通过寥寥几句的诗词就能展示一幅生动的画卷,例如唐代著名诗人皇甫松的《采莲子·菡萏香连十顷坡》中的一句“小姑贪戏采莲迟”,让我感受到了采莲女子的活泼可爱,仿佛眼前出现一幅青春洋溢的采莲姑娘在香飘十里的荷花塘里嬉戏采莲的美丽画卷。

古诗词不仅可以给我们展现优美画卷,还能启迪我们的思想,陶冶我们的性情。例如,李白在《行路难》中写道,“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”,让我懂得在困难面前要勇往直前,不能退缩;又如王勃在《送杜少府之任蜀州》中吟道,“城阙辅三秦,风烟望五津”,让我感受到,我们要有高远的志向、豁达的情趣和旷达的胸怀。

古诗词,让我学到了许多道理。当我读到那些激情澎湃、斗志昂扬的古诗词时,我的心也跟着奔腾起来;当我读到柔美温和的诗句时,我的心也会渐渐平静下来……我想在今后的成长道路中,一定少不了古诗词的陪伴。

希望我们都能成为更好的自己

□ 合肥市元一名城小学一年级 程雨晗

我叫程雨晗,是元一名城小学一年级学生。其实在21天读书打卡之前我已经有每日阅读的习惯。爱读书是个好习惯,读的书多,我自己会写话。写的小作文还获奖了,我知道这是多读书给我带来的好处。一开始,我也不是个爱读书的孩子,可妈妈告诉我想做个漂亮的人,就要多读书。她给我解释了“若有诗书藏在心,岁月从不败美人”和“腹有诗书气自华”。我想变得更漂亮,所以就渐渐地多读书啦。

后来,我还在抖音上看到一个人说:“这个世界上读书是成本最低,收益最大的投资。”妈妈还特意把这段话抄写下来,让我多看,多看多看……最后,妈妈说让我把“你们要相信,前方有一个更好的你自己在等你”和小伙伴们一起分享,希望我们都能成为更好的自己。

难忘的东北之行

“北国风光,千里冰封,万里雪飘……”这到底是怎样的一种景象呢?我很想去一探究竟。于是,在年前刚放寒假的时候,我迫不及待地拿起行李和妈妈开启了北国之旅。

我们先来到了吉林。松花江畔的雾凇让我记忆深刻,银松雪柳,玉树琼花。我置身其中仿佛进入了童话世界,流连忘返。听导游说只有东北这样的气候才能形成雾凇。因为难得一见,所以我们拍了许多照片,留作纪念。第二天,我们来到了万科滑雪场。太神奇了!太阳高照,雪竟然不融化。这是我第一次滑雪。虽然小心翼翼,但是一不小心我还是会摔得四脚朝天。

在接下来的两天里,我们一直待在黑龙江的双峰景区。这里被誉为“中国雪乡”。在雪韵大街的木屋上,层层叠叠的积雪犹如一座座相连的“雪屋”。在雪乡影视基地内,皑皑白雪的形状太奇怪了,好似蘑菇、奔马、卧兔、神龟、怪鳞、雄鸡……千姿百态。夜幕降临,大雪纷飞,在大红灯笼的照耀下,宛如天上的朵朵白云飘落人间。我忍不住奔跑起来,希望能与云朵握手!在精心设计的彩灯映衬下,整个园区的夜景如诗如画,如梦似幻。我们还观看了幽默搞笑的东北二人转,我笑得前仰后合,

□ 合肥市六安路小学翠微分校 三(1)班 张育阳
指导教师 李新莲

至今回味无穷。第二天一早,我们来到“冰雪十里画廊”。在白茫茫的丛林中穿梭,一棵棵身披白袍的青松傲立在蓝天下,从树梢的缝隙射出丝丝晨光,在大红色的宣传横幅的衬托下,白雪竟然发出一种神秘的淡粉色。站在大秃子山顶峰,蓝天、祥云、红日、白雪完美结合在一起,构成了一幅美丽圣洁的图画。我激动地要求妈妈帮我拍照,记录下这绝妙无比的时刻。在山顶上,我吃到赫赫有名的“关东煮”。由于不小心,把汤汁滴到我的围脖上了。在随后的旅程中,我常常和大家开玩笑:我闻闻关东煮的味道就不饿了。

最后一天,我跟着梦想的脚步来到了哈尔滨,终于走进了奇幻无比的冰雪大世界。数不胜数的冰雕,有的像雄伟的大楼,有的像坚固的城墙,有的像梦幻的城堡……还有友谊之树、十二生肖等精美的小艺术品。冰雕里的LED灯光五颜六色,绚丽迷人,应接不暇。

多么难忘的一次旅行啊!吸引我的不仅仅是那美丽奇特的冰雪世界,还有那充满生活气息的人文景观。不一样的旅程,欣赏到的是不一样的景致,收获的是不一样的心情!期待下一次的远行!